

Казалось бы, еще недавно выпускникам школ и гимназий вручали аттестаты зрелости. Напряженная подготовка и сдача ЦТ, волнительная пора вступительной кампании, и вот они уже студенты. Вроде можно выдохнуть. Но тут тоже есть свои нюансы. Что ждет новоиспеченных студентов? Сложно ли дастся им адаптация в новой реальности? Все ли дисциплины окажутся по зубам? Иногородних же непременно волнует вопрос жилья в городе, где находится их альма-матер. Скажу сразу: абитуриентам всех аграрных вузов за это волноваться точно не придется — учебные заведения гарантированно предоставляют место в общежитиях. Сейчас там как раз идут последние приготовления перед массовым заселением. Корреспондент «СГ» провел мониторинг их готовности.

Студент 2-го курса агроэнергетического факультета Андрей НИЧИПОРУК, студент 4-го курса агроэнергетического факультета Дмитрий ЯРЧАК и студент 2-го курса агроэнергетического факультета Никита ЕРМОЛАЕВ.



Студентка 2-го курса агроэнергетического факультета Александра ПЕТРУСЕВИЧ.

Общежитие как бонус

Студент должен думать про учебу. Об остальном, в том числе о комфортных условиях проживания, в аграрных вузах страны уже позаботились

Кому-то нужны апартаменты

В Витебской ордена «Знак Почета» государственной академии ветеринарной медицины 89 процентов из поступивших на первый курс абитуриентов нуждаются в общежитии, приводит статистику проректор по воспитательной работе вуза Дмитрий Федотов.

— Остальные живут в Витебске либо вблизи города, — объясняет Дмитрий Николаевич. — Традиционно ежегодно несколько человек отказываются от места в общежитии в пользу съема квартиры. Это никак не связано с плохими условиями: сами родители считают, что у них домашний ребенок, и стелют соломку в виде апартаментов. Как показывает практика, после первой сессии квартиранты, побывав в гостях у своих однокурсников, заселяются в общежития.

Всего на территории академии находится шесть общежитий, еще одно — в черте города. Практически везде, по словам проректора, имеются мебель, кровати, столы, стулья,

же, в пределах 40—60 рублей за месяц. Оно и понятно: столичные коэффициенты дают о себе знать. Зато проректор по учебной и воспитательной работе учебного заведения Владимир Синельников обращает внимание: БГАТУ — единственный вуз Минска, который компактно расположен на территории студгородка. Самое дальнее расстояние от общежития до учебного корпуса — 500 метров.

— Студенческий городок рассчитан на 2500 студентов, — рассказывает Владимир Михайлович. — Обеспечиваем всех студентов дневной формы обучения. Места распределяются между факультетами даже с небольшим запасом. Незаселенные используем для заселения заочников и студентов других вузов. В этом году первый курс въе-

В каждом общежитии есть помещение для занятий спортом, проведения студсоветов и комната самоподготовки. В «семерке» расположился зал дружбы народов. В «пятерке» ребята имеют возможность



... всего на территории академии находится шесть общежитий, еще одно — в черте города. Практически везде, по словам проректора, заменили мебель: кровати, столы, тумбочки, шкафы. В каждом здании есть спортивные комнаты с необходимым инвентарем, места для самоподготовки и отдыха, проведен интернет. Бытовой вопрос тоже решен: в распоряжении студентов — стиральные машины, гладильные доски и утюги.

Как отмечает Дмитрий Федотов, в этом учебном сезоне в общежития академии заселятся около 1800 студентов. Первокурсники с 28 августа, старшие курсы чуть позже:

— Всем поступившим иногородним студентам на первом курсе предоставляется место в общежитии. На остальных курсах это зависит от рейтинга. Впрочем, нет проблем, чтобы кого-то обделили жильем, поэтому смело можно говорить о стопроцентном заселении.

Стоимость проживания в зависимости от того, общежитие блочного или коридорного типа, колеблется от 15 до 30 рублей.

Мест хватит на всех

Студенческое жилье от Белорусского государственного аграрного технического университета обойдется чуть доро-

же, чем в прошлом году. Незаселенные комнаты используем для заселения заочников и студентов других вузов. В этом году первый курс въедет в свои комнаты 30 августа, старшие — с 31 августа по 2 сентября.

Всего в распоряжении БГАТУ девять общежитий. На территории студгородка их шесть. Три из них блочного типа: в каждом блоке две комнаты на два и три человека, душевая и уборная. А вот кухня общая. Еще три здания относятся к коридорному типу. В таких душа, туалет и кухня рассчитаны на восемь комнат. Два строения находятся в поселке Боровляны. А знаменитая «двойка» на проспекте Независимости сейчас на капитальном ремонте. В следующем году ее откроют к 70-летию юбилею вуза.

— Текущий ремонт в соответствии с планом проводится во всех общежитиях, — отмечает проректор. — Систематично идет работа по замене мебели, коммуникаций. Летом в студгородке трудился волонтерский отряд «Строймастер»: ребята помогали наводить порядок, производили мелкий ремонт.

По словам Владимира Синельникова, в каждом общежитии есть помещение для занятий спортом, проведения студсоветов и комната самоподготовки. В «семерке» расположился зал

дружбы народов.

В «пятерке» ребята имеют возможность посещать центр духовного развития,

ребята имеют возможность посещать центр духовного развития, где отец Сергей из Свято-Елисаветинского монастыря проводит службы.

где отец Сергей из Свято-Елисаветинского монастыря проводит службы.

Адаптация пройдет легко

Студентов Гродненского государственного аграрного университета в этом году заселяют в отремонтированное общежитие.

— Обновили фасад, внутреннее содержание, уборные, душевые и кухни за счет средств республиканского бюджета, — делится подробностями проректор по учебной работе вуза Сергей Юргель. — Все блоки комфортабельные, условия, можно сказать, приближены к домашним, так что бывшие школьники без труда адаптируются к новой реальности и легко воьются в студенческую жизнь.

С 28 августа начнут заселяться 250 ребят первого курса, за ними подтянутся их старшие товарищи. Студенты ГГАУ рассредоточатся по семи общежитиям вуза. В них, кстати, предоставляют места учащимся как дневной, так и заочной формы обучения. За месяц проживания ребятам придется отдавать всего 15—26 рублей.

Далее поток молодежи с чемоданами ожидают в Горках. Как сообщил первый проректор Белорусской государственной орденов Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени сельскохозяйственной академии Андрей Колмыков, заселение в общежития вуза, которых на балансе учебного заведения 14, стартует в последний вторник этого месяца. В этом году студенты БГСХА обеспечены жильем на сто процентов.

Сергей ГРУДНИЦКИЙ, «СГ», grudnitskiy@sb.by
Фото Елизаветы КОБЕЦКОЙ

КСТАТИ

Агробизнес и менеджмент рулят!

В этом году в БГАТУ общий конкурс на бюджетное место составил 1,1 человека, на платное — 1,8, рассказала ответственный секретарь приемной комиссии вуза Карина Гаркуша. Ажиотаж возник вокруг специальностей «агробизнес» и «менеджмент», куда традиционно хотят попасть многие абитуриенты.

Что касается целевой подготовки кадров, в университете их набирали в две волны. В основную кампанию взяли 116 человек при плане 234, во время второго этапа — еще 50 человек. И таким образом более чем на 70 процентов выполнили план по целевым местам. По словам Карины Гаркуши, это довольно высокий показатель для сельскохозяйственной отрасли.

